



FRONTESPIZIO PROTOCOLLO GENERALE

AOO: ASL_BO
REGISTRO: Protocollo generale
NUMERO: 0060900
DATA: 12/06/2020
OGGETTO: Procedura aperta 34/2020 per l'affidamento in appalto di servizi di ingegneria e architettura per la realizzazione di Nuova Maternità e Pediatria con ampliamento Pronto Soccorso per area ortopedica e pediatrica dell'Ospedale Maggiore di Bologna e Casa della Salute di San Lazzaro di Savena. Risposta quesito n.10.

SOTTOSCRITTO DIGITALMENTE DA:

Francesco Rainaldi

CLASSIFICAZIONI:

- [01-07-02]

DOCUMENTI:

File	Firmato digitalmente da	Hash
PG0060900_2020_Lettera_firmata.pdf	Rainaldi Francesco	22A1A89D65078090B41490AF5B5866953 6B824DBB8ACDDCD39B40C7753024E65



L'originale del presente documento, redatto in formato elettronico e firmato digitalmente e' conservato a cura dell'ente produttore secondo normativa vigente.
Ai sensi dell'art. 3bis c4-bis Dlgs 82/2005 e s.m.i., in assenza del domicilio digitale le amministrazioni possono predisporre le comunicazioni ai cittadini come documenti informatici sottoscritti con firma digitale o firma elettronica avanzata ed inviare ai cittadini stessi copia analogica di tali documenti sottoscritti con firma autografa sostituita a mezzo stampa predisposta secondo le disposizioni di cui all'articolo 3 del Dlgs 39/1993.



Dipartimento Tecnico-Patrimoniale
il direttore

Ai destinatari - Loro sedi

OGGETTO: Procedura aperta 34/2020 per l'affidamento in appalto di servizi di ingegneria e architettura per la realizzazione di Nuova Maternità e Pediatria con ampliamento Pronto Soccorso per area ortopedica e pediatrica dell'Ospedale Maggiore di Bologna e Casa della Salute di San Lazzaro di Savena. Risposta quesito n.10.

Con riferimento al quesito relativo alla gara in oggetto si comunica quanto di seguito esposto:

Quesito: Premesso che il disciplinare recita quanto segue: 2.2. Requisiti di partecipazione. La partecipazione alla gara è consentita ai raggruppamenti di tipo verticale, orizzontale e/o misto. Nei raggruppamenti temporanei di Professionisti:• Omissis ...;• la mandataria deve possedere i requisiti di cui alla lettera a) in misura percentuale superiore rispetto a quelli di ciascuna mandante; Omissis ... Si richiede di chiarire se:- in caso di raggruppamenti verticali e/o misti, permane l'obbligo per la mandataria di possedere i "requisiti di cui alla lettera a) in misura percentuale superiore rispetto a quelli di ciascuna mandante" per tutte le categorie di lavorazioni;- ovvero se, quanto al secondo punto summenzionato, è da intendersi esclusivamente "applicabile alla sola categoria prevalente" che nel caso in esame è la classe e categoria Ic. Il quesito si pone in funzione del fatto che la scelta di raggruppamento verticale e/o misto è dovuta alla esigenza di avere mandanti che realizzino parti di incarico non di competenza della mandataria.

Risposta: In caso di raggruppamenti di tipo verticale, orizzontale e/o misto la mandataria deve possedere i requisiti di cui alla lettera a) par. 2.2, come rettificato, in misura maggioritaria in relazione all'importo complessivo dei lavori, indipendentemente dalla classe/categoria cui si riferiscono i servizi.

A disposizione per eventuali chiarimenti, si coglie l'occasione per porgere distinti saluti.

Firmato digitalmente da:

Francesco Rainaldi

Responsabile procedimento:
Francesco Rainaldi